

Koutecký plátek

březen
2024



Novinky z obce sledujte též na našich sociálních sítích



www.obec-kouty.cz



www.facebook.com/koutyobec



www.instagram.com/obec.kouty



Slovo starosty

Den obce

Vážení spoluobčané,

dovoluji si vás tímto seznámit se společenskou událostí obce Kouty, která se bude konat v sobotu 25. května 2024. Původní říjnový termín, který máte ve svých stolních kalendářích se tímto po diskuzi se členy realizačního týmu ruší. Kvůli vhodnějšímu předpokládanému počasí pro Den obce se přesouvá na výše zmiňovaný termín.

V roce 2025 bude slavit naše obec 680 let od první písemné zmínky. Z tohoto důvodu se v letošním roce, jako předzvěst této události, bude konat Den obce.

Den obce je zaměřen na společný život občanů obce, na její historii a na to, že i v malé obci jsou lidé, kteří hodně umí. Máme mezi sebou mistry a rekordmany ve sportovním světě, máme zde hudebníky, literáty a další a další občany, kteří nám rádi ukáží v čem a proč vynikají. Tato společenská událost může nést podtitul „Kouty sobě“ nebo „Malá vesnice, ale velké osobnosti“.

Den obce je otevřen pro všechny z vás, kteří se chcete pochlubit nebo ukázat co děláte a umíte a co může být pro ostatní zajímavé a inspirativní. Obec vám s vaší prezentací materiálově i technicky pomůže. Pokud se chcete prezentovat, dejte mi vědět telefonicky či na email. Rádi vám se vším pomůžeme. Pokud neholdáte nic ukazovat a přijдете se jen podívat a pobavit, i to je přece skvělé. Toto setkání je skutečně pro všechny. Toto setkání nás všech může přispět do budoucna tím, že se lépe poznáme, třeba mnohdy nalezneme společnou řeč a společná témata. To nám umožní lépe rozvíjet naši obec. Společně.

Co nás tedy v sobotu 25. května čeká? V ranních a dopoledních hodinách proběhne u rybníka V Lesíku společná akce spolků Koutečtí Rybáři, z.s. a Koutecká lípa, z.s. s názvem Rybářství a vodní svět. Po obědě budeme hrát fotbal. Malý fotbal na hřišti. My, Koutáci proti osobnostem (sportovci, herci, zpěváci, modelky apod...). Za tým Kout může hrát každý z nás, kdo bude mít chuť hrát a bude starší 14 ti let. Já určitě hrát chci a budu kapitán našeho týmu. Po tomto „sranda utkání“ pro nás mají osobnosti připraveny zhruba hodinový program. Pro naše pobavení. Poté se přesuneme na Louži, kde se bude konat „neckyáda“. Pokud máte jakékoliv plavidlo, přijďte se zúčastnit, bude sranda. Pokud nemáte plavidlo, přijďte fandit a bavit se, jako diváci. Poté se odebereme zpět na hřiště, kde budou připraveny workshopy našich občanů a spolků. Například spolek Panenky z Kout, z.s. bude připravovat a péct své pověstné koláče přímo na hřišti, ve své improvizované pekárně. Speciálně pro děti bude připravena Game Párty a naše pozvání přijal Kocour Preventista (www.kocourpreventista.cz), který si bude po celé odpoledne hrát s dětmi. Hrát a předávat důležité vědomosti. Toalety budou na hřišti zajištěny. Občerstvení bude zajištěno po celou dobu. Opět budeme grilovat a opékat buřty pod naší novou pergolou. Vytvoříme si sdílený stůl (každý, kdo chce

přinese z domu k snědku, co může). To krásně zafungovalo při slavnostním otevření naší pergoly na hřišti. Svůj Koutecký klub přesune naše Kája pro tento den na hřiště a bude pro nás točit pivo a limonádu. Večer budeme tančit za zvuků hudby na přání... O to se postará Michal Kroutil. A domů půjdeme, až se nám jednoduše bude chtít.

Jak vidíte, stojí za to tento den přijít. Setkat se. Ať jako divák nebo i jako účastník. Čeká nás všechny den plný zábavy pro všechny. Den plný nových informací, poznání a hlavně den, kdy se společně můžeme všichni potkat a mluvit spolu.

My všichni, co Den obce připravujeme, vás moc rádi potkáme a věříme, že si tento náš den společně užijeme..

Váš Martin Pelichovský,
starosta obce

Informace z obce

3.2. – se konalo **společné bruslení občanů Kout, Úmyslovic, Netřebice a Senic** v poděbradské zimní hale. Měli jsme stadion sami pro sebe, včetně šatny. Bruslení bylo pro občany zdarma a celkovou částku uhradily rovným dílem všechny zmíněné obce.

7.2. – nás navždy opustila ve věku nedožitých 75 let paní **Eva Suchánková**. Upřímnou soustrast pozůstalým.

10.2. – **Koutečtí Rybáři, z.s.** provedli na základě žádosti občanů a OÚ ořezání větví stromů v obci. Ořezání větví bylo uskutečněno za pomoci techniky a personálu Poděbradských blat a také OÚ Kouty. Všem, kteří se na tomto podíleli mockrát děkujeme.

24.2. – se v úmyslovické sokolovně konal první **Společný ples obcí Kouty, Úmyslovice, Netřebice a Senice**. Fotografie z plesu si můžete prohlédnout na obecním FB i IG, webu obce www.obec-kouty.cz a několik jsme jich umístili i zde na stranu 4.

2.3. – **Setkání dříve narozených, moudrých Koutů**. Připomínáme, že všechny občany starší 60 ti let zveme do Kouteckého klubu, kde na vás čeká společný oběd, káva se zákusky, alko i nealko nápoje. Uvidíte film z Kout, se starostou si povíte o současných i budoucích plánech, také obdržíte pamětní dar a samozřejmě se vám bude věnovat Viktor Sodoma. Ten bude zpívat své hity a rád si s vámi popovídá a popřípadě i vyfotí. Pozvánku shlédnete na straně 7.

16.3. od 15 hodin a **27.3.** od 17 hodin vás zve Luboš Nesládek na společné hraní zábavné a poučné deskové hry **Finanční svoboda**. Hra byla vymyšlena s cílem jednoduše, zábavně a bez námahy pomoci co nejvíce lidem lépe se starat o peníze a zvyšovat si finanční gramotnost. Na této stolní hře je unikátní to, že věrně simuluje realitu. Pro dění se využívá období a scénáře, které se ve skutečnosti staly. Asi všichni používáme běžné produkty jako stavební spoření nebo hypotéky, investujeme do různých fondů a čelíme stejným situacím, to přesně lze ve hře zažít. Ve společenské hře Finanční svoboda

se staráte o peníze mladé české rodiny. Vaším úkolem je například v průběhu 30 let splnit cíle, které rodina má (např. rodinný dům nebo vysněná dovolená) a dostat ji za vodu – dosáhnout finanční svobody. Herna bude v uvedených dnech připravena na OÚ. Svou účast prosím s ohledem na omezenou kapacitu stolů potvrzujte na tel. čísle: 735 537 008 nebo pište na e-mail: finance@lubosnesladek.cz

24.3. se bude na OÚ od 9 do 12 hodin pro děti konat „**Velikonoční tvoření**“. V čase od 14 do 17 hodin pak „**Putování za knihou**“. Plakáty umístíme v předstihu na obvyklých místech v obci i na sociálních sítích.



Spolek **Koutečtí Rybáři, z.s.** zahájí v neděli **3. března** tohoto roku pro děti od 7 do 14 let **celoroční rybářský kroužek**. Kroužek bude probíhat většinu roku každou druhou neděli od 9:30 do 11:30 od data zápisu. Zápis dětí proběhne dne 3. března v rybářské chatě od 10 do 11 hodin nebo dle domluvy. V případě chytání ryb na Louži v rámci rybářského kroužku rádi umožníme i mladším dětem se zapojit s doprovodem rodiče. Rybářský kroužek je zdarma a členové tak jednájí dobrovolně, tím si i vyhrazení možnost náhlého zrušení kroužku v konkrétním dni. Kontakt : 606 744 490, Michal Hanousek, předseda spolku.

Spolek **Koutečtí Rybáři, z.s.** pořádají dne **18. května** tohoto roku poznávací jednodenní zájezd do rybářského městečka Vodňany na **Vodňanské dny**. Účelem zájezdu je návštěva Střední rybářské školy a Vyšší odborné školy vodního hospodářství a ekologie, dále návštěva sousední Fakulty rybářství a ochrany vod. Návštěva školních a fakultních pokusnicí. **Doprava zdarma**. Blíže informace v dubnovém Kouteckém plátku.

Společný ples

obcí Kouty, Úmyslovice, Netřebice a Senice

Dne 24.2. se v úmyslovické sokolovně konal první „Společný ples obcí“. Bylo vás dost, co jste ho zažili na vlastní kůži a jistě mi potvrdíte, že se vše vydařilo. Jak organizačně (a že to nebylo lehké), tak i po stránce zábavy, kterou jsme všichni zažili. Ples se prostě povedl na výtečnou. Tak příští rok opět...?



Koutecká kronika

díl dvanáctý

Rok 1956 – Úvodem z tohoto roku se kronikář věnoval historii hasičského sboru.

Oheň je dobrý sluha, ale zlý pán. Proto je založen skoro v každé vesnici sbor dobrovolných hasičů. Právě na tento rok připadá padesáté výročí založení v Koutech. Než se o tom rozeptejí, musím sdělit, že podle sdělení dřívějšího jednatele sboru Františka Šťastného z čísla popisného 29 a Zdeňky Uhrové z čísla popisného 57 byl sbor dobrovolných hasičů v Koutech už dříve. Ví se, že byl tehdy velitelem Josef Uher. Josef Uher byl krejčí. A do roka po jeho smrti v roce 1899 se sbor rozpadl. Jak dlouho tehdy sbor trval se neví. Nyní se vrátím do roku 1906, jak o tom hovoří pamětní kniha sboru dobrovolných hasičů v Koutech. Píše se, že sbor byl založen v březnu 1906 a činných členů měl 12 a přispívajících 15. Prvním prozatímním cvičitelem se stal Václav Čihák, domkař v číslu popisném 29. Na první valné hromadě v květnu 1906 byl zvolen za předsedu sboru Jan Kout, starosta obce. Za velitele Václav Čihák, náměstek velitele domkař Jan Slanina, do výboru obchodník Josef Ryšavý a domkař František Šťastný. Přihlížitelé účtů domkař František Severa, dělník František Suchánek a dělník František Barák. V roce 1909 již měl sbor 18 činných členů. Mezi členy přispěvateli byli rolníci, učitelé, farář, i ženy. M. Kalichová, A. Matějková, M. Uhrová, B. Vaváková. Trubačem sboru byl Josef Jeník a prý velice schopným. Zajímavé je zařazení jednotlivých členů. Většina byla zařazena jako hasič, střičkačnick, pak trubač, lezec,

zbrojmistr a samaritán.

Hned v prvním roce se náš sbor zúčastnil přítomnosti panovníka v Poděbradech. V roce 1907 se sbor také zúčastnil župního hasičského sjezdu v Křečkově. V roce 1907 byl zvolen jednatelem František Šťastný a byl jím až do roku 1959. Sbor jel poprvé k požáru v roce 1911 do Křečkova a ještě téhož roku 25. září i v Koutech do čísla popisného 18. kde shořela stodola. Voda se brala z Hlíňáku (dnes se říká Louže).

Kde hořelo v Koutech?

V roce 1915 byl požár v číslu popisném 49 u V. Lazara, v číslu popisném 44 u K. Ryšavé. V roce 1927 u B. Pokorného. V roce 1930 u Jaroslava Němce. V roce 1931 u J. Michala. V roce 1935 u G. Kaliny. V roce 1936 u F. Lazara. V roce 1937 u Jana Němce. V roce 1937 u F. Čmugra. V roce 1946 u R. Karáska. V roce 1955 hořelo u R. Lazara.

V neděli 23. června 1929 se konal v Koutech u příležitosti 40 ti letého trvání hasičské župy sjezd poděbradské župy Sboru dobrovolných hasičů. Nepřehledné řady hasičstva a hostí vítal za naše hasiče velitel V. Volejník a starosta sboru V. Lazar. Dopoledne byla valná hromada a zkouška prostných. Odpoledne průvod od Šabaty do vsí, kde bylo přivítání starostou obce V. Kadlecem. Po slavnostních řečnicích byla zahrána hymna a místní sbor provedl cvičení prostné a cvičení se střičkačkou. Dále cvičilo žactvo. Po defilé byl koncert a cvičení v zahradě u F. Stehlíka, číslo popisné 15. Večer byl věneček v hospodě F. Lazara. Sjezd se vydařil. Bohužel od té doby již nebyla vedena pamětní kniha hasičů. Ze zápisů schůzí se dovidáme, že sbor měl v roce 1939 14 činných členů a v roce 1941 jich bylo činných 14 a přispívajících 65. Takový velký počet byl pod vlivem národního útlaku. Od roku 1939 byl starostou sboru B. Konvalina a velitelem V. Ladra, oba zemědělci. Koutečtí hasiči kromě svých povinností se také zúčastňovali pohřbů místních občanů, sehráli také divadlo, pořádali plesy a domovní požární prohlídky. Maškarní a pouťové taneční zábavy pořádala pozdější mladší generace hasičů – požárníci.



Pohřeb za doprovodu kouteckých hasičů
(Foto z rodinného archivu Tomáše Maličkého)

Podle kroniky zpracoval
Martin Pelichovský

Rozhovor s Lubošem Nesládkem

Ahoj Luboši, děkuji ti, že jsi přijal mé pozvání k rozhovoru. Jak dlouho žiješ v Koutech?

Tento rok to bude 14 let. Koupili jsme tu dům po panu Smutném v roce 2010 a to na dálku. V tu dobu jsme ještě žili v Anglii a chtěli jsme se vrátit zpět do ČR. Hlavním důvodem návratu z Anglie bylo založení rodiny. Barunka se nám narodila in jaře v roce 2010 právě v Anglii. Dům jsme koupili prakticky na slepo (jen fotky z netu) a návštěvou mého otce. Když jsme poprvé přijeli, tak jsme s podivem zjistili, že se v něm nedá úplně bydlet. Narychlo jsme sehnali zde v Koutech dům k pronájmu. Byl to dům po panu Baumgartnerovi v čísle popisném 39. Rekonstrukce našeho domu trvala zhruba rok, kdy byl dům obyvatelný a my se mohli nastěhovat. S mým otcem jsem byl každý víkend na baráčku a makal. Hodně jsem se tím naučil. To, že nám otec pomáhal byla velká pomoc. Pomáhali i sousedé, Roman Matouš, Zdeněk Líbal, Jiří Stehlík. Od pana Čapka na konci mé ulice jsem měl dlouhodobě zapůjčené kozy. Jinak postupné úpravy domu trvají dodnes ... a samozřejmě budou. Jako majitel nemovitosti to určitě znáš sám.

Jak dlouho jste byli v Anglii a jak se vám tam líbilo?

Byli jsme tam pět let. Žili jsme v Severním Yorkshiru. Naučili se anglicky. To bylo fajn. Pracoval jsem jako pomocník v kuchyni, kuchař a nakonec řidič nákladáku. Sranda je řízení s volantem na druhé straně. Sediš jinde, ale pedály a páčky u volantu jsou stejně. Kupříkladu mají obrácené i elektrické zapojení. Fází v zásuvce mají na druhé straně. Říká se, že když běžný Evropan z pevniny přijede do Anglie a otočí se hlavou dolů, tak pak začnou věci fungovat správně. Jinak v Anglii se nám opravdu líbilo. Oni jsou hrdí na své tradice. Například nedělní oběd v Yorksiru je každou nedělní stejný a musí být. Typický Yorkshirský puding, tři druhy masa, zelenina... A to je opravdu v celé oblasti včetně restaurací... Rádi jsme jezdili často na sever i do Skotska na víkendy a dovolené. Skotsko je také úžasná země s nádhernou přírodou. Obydlenost je na rozdíl od naší země v poměru velikosti malá. Spousty nedotčených míst.

A jak se ti tedy žije v Koutech?

Od prvního dne skvěle. Základem pro mě jsou obecní vztahy. Hned po příjezdu jsem byl opravdu mile překvapen přijetím sousedy. Do dnešního dne cítím stále vřelé vztahy. Jsme tu spokojeni. Rád vzpomínám na neustálou ochotu pomoci od sousedů – například: Když se nám narodil Luba a Verča byla v porodnici, tak holky z ulice mi nosily jídlo, abychom s Baruškou snad nestrádali. A když se narodil Daneček, tak se to opakovalo. A mohl bych vyprávět dál... Takové místo na zemi je prostě k nezaplacení... Na druhou stranu musím také dodat, že i já rád pomáhám, když mohu.

Luboši, takže jsi ženatý, s Veronikou máte tři děti. Kde pracuješ?

Jsem zaměstnaný jako obchodník již 13 let ve

společnosti, která se zabývá prodejem vyvolávacích systémů. Dalším zdrojem mých příjmů je podnikání v oblasti financí. Beru to tak, že pomáhám lidem s jejich potřebami, ať už se jedná o pojištění, investice, spoření na důchod, úvěry atd... Dostal jsem se k tomu na základě mých špatných zkušeností s tzv. poradci. Rozhodl jsem se udělat si zákonné zkoušky a věnovat se tomu sám. Nechci se nechat opíjet rohlíkem. Bohužel finanční gramotnost je v naší zemi pořád na velmi špatné úrovni. Za mnohé může i nekvalitní základní vzdělávací systém v této oblasti. Praxe mi ukázala, že lidé často neví, za co si platí.

Luboši, kdy konečně spolu vyhraje tu cenu o nejnchtější guláš?

Martine, my to přece jednou vyhráli.

Ale to bylo hodnocení veřejnosti. Já chci vyhrát i před porotou.

Musíme více trénovat. Chybí trénink. Jen trénink dělá mistry. Nic jiného v tom není.

No, možná letos něco jiného bylo... Skořice :) Tu jsme tam fakt dávat neměli...



To už je teď jedno... Posvícenský guláš prostě jednou vyhraje. Mě se však na naší obci líbí nejen to, že pořádá tuto akci, ale že jich je spousta a každý si může vybrat. V porovnání s jinými vesnicemi je ve společenských setkáních výrazně převyšujeme. A lidé z těchto vesnic nám závidí. Každopádně si myslím, že by se občas měl na obecních akcích ukázat každý. Sám jsem tu jednu akci pořádal, týkala se právě financí a moc rád bych na to navázal. V plánu mám již avizovanou společenskou deskovou hru pro každého s názvem Finanční svoboda. Je to fakt zábavná a poučná hra, kde si projdeš 30 let života a v cíli zjistíš, jak dobře umíš hospodařit s financemi. Nechci více prozrazovat. Berte to ode mě jako pozvánku. Moc rád si s vámi zahráji. Každý, kdo tu hru se mnou hrál, si ji náramně užil.

S Lubošem Nesládkem
si povídal Martin Pelichovský



SETKÁNÍ DŘÍVE NAROZENÝCH MOUDRÝCH KOUŤÁKŮ

Zveme občany
obce Kouty
ve věku 60+
na tradiční
posezení

V sobotu
2. 3. 2024
od 13:30 hodin
v Kouteckém
klubu

Na co se těšit?

Společný oběd, alko i nealko nápoje,
dezerty a káva, diskuze se starostou,
pamětní dárek, film z Kout a koncert
Viktora Sodomy.

REJSTŘÍK SLUŽEB V OBCI KOUTY

AUTOSERVIS - oprava a servis osobních vozů – Michal Lišický, Kouty, kontakt: 607 590 925

FINANČNÍ PLÁNOVÁNÍ - poradenství, pojištění, investice, úvěry, penze - Luboš Nesládek, Kouty 95, kontakt: 735 537 008, email: finance@lubosnesladek.cz , web: lubosnesladek.cz

INTERNET, TV, FOTOVOLTAIKA, OPRAVY A SERVIS PC/SPC-net, s.r.o., Michal Hažmuka, Kouty 142, kontakt 776 212 456, email: hazmuka@spc-net.cz

KADEŘNICTVÍ, DEPILACE, PERMANENTNÍ ŘASY, ÚPRAVA A BARVA OBOČÍ A ŘAS / SALON K – Kateřina Ottová, Kouty 25, kontakt: 607 551 941

KLEMPÍŘSKÉ, POKRÝVAČSKÉ A TESAŘSKÉ PRÁCE – Karel Otta, Kouty 25, kontakt: 607 921 137

PSYCHOTERAPIE A PSYCHOLOGICKÉ PORADENSTVÍ - Mgr. Marie Nováková Kovářová, Kouty 9, kontakt: 602 616 465, email: kovarova.mari@gmail.com

TRUHLÁŘSTVÍ – Tomáš Maličský, Kouty 82, kontakt: 604 215 223

ZEDNICKÉ PRÁCE / BORODISTAV, s.r.o. – Ivan Borodach, Kouty 74, kontakt: 773 877 199, email: borodach@email.cz

ZEDNICKÉ PRÁCE – Viktor Shetelya, Kouty 73, kontakt: 776 193 666

Rejstřík služeb budeme v případě zájmu o uvedení dále doplňovat

1345 - 2025

680 LET OD PRVNÍ PÍSEMNÉ ZMÍNKY



Výroční turistickou známku obce Kouty si budete moci od 4. března 2024 zakoupit na OÚ v úřední dny za cenu 40,-Kč.



Psačí pero obce Kouty si budete moci od 4. března 2024 zakoupit na OÚ v úřední dny za cenu 30,-Kč.

Chybí Vám nějaká rubrika?

Vaše podněty, náměty a připomínky nám sdělte osobně nebo na email starosta@obec-kouty.cz

Číslo 3/2024, ročník 2., Koutecký plátek, měsíční zpravodaj obce Kouty. Vydává OÚ Kouty. Náklad: 150 ks. Přidělené evidenční číslo: MKČRE24413. Redakce: Zastupitelstvo obce Kouty, Email: starosta@obec-kouty.cz, Grafická úprava: The Xxl, Daniel Knebl. Foto z archivu redakce, není-li uvedeno jinak. Tisk: První dobrá, s.r.o., Poděbrady. Vychází vždy k 28. dni v měsíci. Termín uzávěrky příštího čísla je 25. 3. 2024.